

ЗДРАВСТВУЙ, ЭКЗАМЕНОВ ГОРЯЧАЯ СТРАДА!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 20 (632)

Среда,

4 июня 1969 г.

Орган парткома,
комитета ВЛКСМ,
профсоюзной
организации
и ректората
Ленинградского
института точной
механики и оптики
Выходит с 1931 года
Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКИЙ зачет в нашем институте набирает силу. Закончился его первый этап — организационные собрания в группах, где комсомольцы знакомились с целями зачета и, главное, определили работу своей организации на период зачета. По своей сути эти обязательства должны быть ударными, боевыми, на уровне тех, с какими вся трудовая страна встречает великий юбилей.

В целом собрания прошли организованно. Каждая группа приняла план своей работы на год. Интересно, в частности, прошли собрания в 360, 347, 224-й группах. Комсомольцы вдумчиво отнеслись к составлению плана, обсуждению его в группе, да и сами собрания проходили живо. Мне очень понравилась деловая обстановка на собрании в 360-й группе. Интересно и их начинание — проведение творческих семинаров по своей специальности силами студентов группы. Дело новое, и ответственному за это поручение Владимиру Соловьеву должен помочь как комитет ВЛКСМ, так и факультетское и курсовое бюро.

Радует, что среди пунктов обязательств есть и такие, как чтение лекций по ленинской тематике в подшефной школе и на предприятиях, создание летописи комсомола ЛИТМО, участие учебных групп в полном составе в студенческой летней стройке.

ХОЧЕТСЯ обратить внимание на наши беды. Основное зло — слабое знание комсогорами основ комсомольской жизни, формы комсомольской работы. Отсюда — неинтересные, случайные собрания по принципу «Забиться в угол, и пусть решают без меня все что угодно». Поэтому и принимаются такие обязательства, которые са-

ко стопроцентной обратной связью, можно поговорить. Польза обоюдная.

ПО ПОЛОЖЕНИЮ о Ленинском зачете, на каждом собрании в группах должны были присутствовать коммунисты. Но не все коммунисты выполнили эту роль, которая отводилась им, — многие попросту ограничились ролью «свадебных генералов». А ведь в каждом из них ребята видели старшего товарища, хорошо знакомого с комсомольской работой, с жизнью института, перспективами научной деятельности. От коммунистов ждали совета, как поставить дела в группе, чтобы выполнить обязательства, причем очень важно было, чтобы коммунисты опирались на свой личный опыт.

Комсомольцы тепло отзываются для многих комсомольцев о таких коммунистах, как Н. И.

Плохо здесь то, что прозвучала и такая мысль: «А зачем нам Ленинский зачет?» Мол, через год уходим.. Вред подобных, мещанских по существу, рассуждений очевиден. Кому, как не четвертому курсу, на своих собраниях, обсудить опыт работы за четыре года и дать деловые советы комсомольцам-младшекурсникам.

Говоря о первом курсе, вспоминаю слова, сказанные на собрании одной из групп III курса. Они приблизительно прозвучали так: «На I курсе все мы были активными, все желали работать в комсомоле, но нас никто не замечал, и потому мы скисли, а сейчас уже нет большого желания гореть общественной работой». Не вдаваясь в полемику с говорившим, хочется выделить рациональное зерно в этой фразе: максимум внимания первому курсу, ибо от работы на этом курсе сейчас зависит успех всей комсомольской организации института в будущем.

КАКИЕ ЖЕ выводы из всего сказанного выше?

Во-первых, учеба комсомольского актива — это вопрос, набивший всем оскомину. Но от его качественного решения зависит вся комсомольская работа. На повестке дня — создание в группах комсомольских бюро (в составе 3—5 человек), ибо один комсогр, как показывает опыт, не в состоянии вести работу в группе на современном уровне, будь он трижды добросовестным.

Во-вторых, гласность в работе всех выборных комсомольских органов. Периодическая отчетность членов бюро и комитета ВЛКСМ перед комсомольцами в группах.

В-третьих, говоря об учебе комсогоров, следует подумать о выпуске силами комитета комсомола информационных бюллетеней, памяток комсогра, где должны освещаться методические вопросы подготовки и проведения собраний, ленинских чтений, политинформаций.

Хочется, чтобы наш большой комсомольский актив высказал свои соображения, замечания как по организации Ленинского зачета, так и по вопросам комсомольской жизни вообще.

ЛЕНИНСКИЙ зачет вступил в решающую фазу — выполнение принятых обязательств. Наиболее ответственная задача на этом этапе — не упустить из виду ни одного комсомольца, вовлечь каждого в работу, дать ему конкретное поручение, чтобы при приеме зачета в графе «Комсомольские поручения» не стояла прочерк.

Задача курсовых, факультетских бюро — контролировать выполнение зачета в каждой группе, ориентируясь на записанные обязательства.

Николай ЧИЖИК,
студент 416-й группы, член комитета ВЛКСМ



Зачет по курсу «Электронные, ионные и полупроводниковые приборы». Преподаватель В. И. Соловьев проверяет знания у студентов 326-й группы. Фото З. Саниной

РЕШАЮЩАЯ ФАЗА

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

ми просятся в фельетон:
— повысить успеваемость и по-
сещаемость,
— сдать экзаменационную сес-
сию без двоек,
— принять посильное участие в
третьем, трудовом семестре и т. д.
Неужели комсомольцам, студен-
там вузов не видна разница
между основными требованиями
Устава (которые обязан выпол-
нить каждый член ВЛКСМ) и
сутью Ленинского зачета, которая
и должна заключаться в интерес-
ных молодежных делах.

остается областью догадок рабо-
ты комсомольских бюро факульте-
та, не говоря уже о комитете
комсомола. И здесь нам следует
признать правильной критику ре-
бят: с гласностью в работе на-
ших выборочных комсомольских
органов дело обстоит далеко не
блестящее.

Справедлива претензия студен-
тов и в том, что своих комсомоль-
ских (и профсоюзных тоже) во-
жаков они видят только на боль-
ших собраниях, конференциях. А
именно в группе наиболее полно,

Соловьев, Ю. В. Лесова, В. М.
Дубини, А. С. Тер-Погосян, кото-
рые помогли по-настоящему при-
пределении и подготовке собра-
ний.

Особо хочется сказать о Ленин-
ском зачете для первого и четвер-
того курсов. На четвертом курсе
комсомольские собрания прошли
не везде. Такие объективные при-
чины, как ранняя сессия, помеша-
ли этому. Группы, где не было со-
браний, должны провести их во
время производственной практики.



В последние предэкзамена-
ционные дни.

На снимке слева: лабора-
торную работу по физике вы-
полняет студент 232-й группы
Вячеслав Королев.

На снимке справа: студент
347-й группы Юрий Гуменик
под руководством преподавате-
ля кафедры электротехники
Е. И. Яковлевой испытывает
трехфазный электродвигатель.
Фото З. Саниной

100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В.

— В постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» раскрыто значение юбилея как смотра исторических достижений эпохи ленинизма, с которой связаны самые выдающиеся революционные свершения века, — сказал в своем докладе первый секретарь Октябрьского райкома КПСС Р. С. Бобовиков.

Наша партия победоносно несет знамя великого Ленина. Именно поэтому растет авторитет нашей Родины на международной арене, а КПСС — в мировом коммунистическом и рабочем движении. Советский народ тесно сплочен вокруг КПСС, его ленинского Центрального Комитета. Это особенно ярко проявляется сейчас, в период сложной международной обстановки и острой идеологической борьбы двух миров.

Постановление ЦК КПСС, ход выполнения которого мы обсуждаем сегодня, сказал тов. Бобовиков, предусматривает подготовку к юбилею как общепартийное, общенародное дело. В постановлении подчеркивается, что лучший способ отметить юбилей Ильи — это сосредоточить внимание на осуществлении стоящих перед советским народом грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства.

Райком партии, первичные партийные организации разработали и в настоящее время осуществляют планы подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, направляют усилия коллективов на решение актуальных экономических, социально-политических и идеологических задач, поставленных XXIII съездом КПСС.

Далее тов. Бобовиков рассказал о некоторых итогах работы предприятий и учреждений района, отметив при этом, что коллективы промышленных предприятий, строительных организаций,

институтов и конструкторских бюро, предприятий транспорта, связи, торговли, общественного питания, коммунального обслуживания Октябрьского района досрочно выполнили производственный план прошлого года.

Хорошие темпы набирает промышленность района и в 1969 году. За четыре месяца по сравнению с прошлым годом производительность труда возросла на 10,6 процента.

Докладчик особенно подчеркнул, что эти достижения обеспечены трудом рабочего класса, технической интеллигенции, служащих, всех трудящихся района. Только на двух предприятиях района более 300 человек уже завершили пятилетку и трудятся в счет 1971 года.

В авангарде соревнования под девизом «Больше, лучше, дешевле», говорится в докладе, идут коммунисты, ударники коммунистического труда. Среди них В. П. Винник, плавильщик цеха № 5 Адмиралтейского завода, секретарь цеховой партийной организации; работница цеха № 3 по обработке цветных металлов Л. И. Торцена, успешно освоившая 5 ведущих специальностей, швея-мотористка объединения им. Володарского секретарь партбюро цеха Е. Д. Братухина и многие другие.

Главное место в докладе уделено решению тех больших и ответственных задач, которые стоят перед трудящимися района. В текущем году адмиралтейцы обязались

досрочно построить и сдать плавучий рыбоконсервный завод «Кронид Кореннов», портовый ледокол «Пересвет» и плавучий док. Коллектив завода по обработке цветных металлов также досрочно, к 15 декабря, обязался смонтировать и освоить с выводом на проектную мощность два прокатных стана. В СКБ тяжелых и уникальных станков разрабатывается рабочий проект первого в

СССР круглофрезерного 8-шпиндельного автомата для обработки турбинных лопаток. Напряженные обязательства приняты в честь ленинского юбилея объединением им. Володарского и трикотажным, Фабрикой «Рот Фронт», им. Саломойловой и другими производственными коллективами.

Принятые обязательства, сказал докладчик, в основном, выполняются, но не все еще идет у нас гладко. В марте промышленность района же справилась с выполнением государственного плана. Сорвали выполнение квартального плана три строительные организации: СУ-674 треста «Трансигнадстрой», СУ «Гидросцептрафундаментстрой» и трест № 63 «Главленинградстрой». В этом году еще ни одного изделия в районе не представляли к государственной аттестации на «Знак качества».

Секретарь РК КПСС подчеркнул, что все еще не выполняются социалистические обязательства района по снижению потерь рабочего времени. По итогам I квартала достигнуто снижение их на 5,8 процента вместо 10 по плану. Многие предприятия допустили увеличение потерь рабочего времени в 1,5 и более раз. Рекомендовано первичным партийным организациям и райкому партии регулярно проводить «Дни дисциплины», где будут подводиться итоги выполнения этого раздела обязательств.

В ХОДЕ подготовки к юбилею партийным организациям необходимо проявлять большее творчества в развитии социалистического соревнования. У нас же здесь еще много недостатков, особенно, на заводах Опытном электротехническом, металлохозяйственных изделий, на фабрике мягкой мебели и комбинате высокорецептурных хлебобулочных изделий.

Надо больше проявлять требо-

16 мая состоялся пленум Октябрьского районного комитета КПСС, который рассмотрел вопрос «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь РК КПСС Р. С. Бобовиков.

В прениях по докладу приняли участие секретарь парткома Адмиралтейского завода В. В. Поляков, портной-лаборант объединения им. Володарского А. А. Сизова, ректор Ленинградского института авиационного приборостроения А. А. Напустин, слесарь-инструментальщик Опытного электротехнического завода А. С.

вательности к руководителям профсоюзных организаций в повышении действенности и эффективности социалистического соревнования, активнее использовать все формы морального поощрения победителей соревнования.

Своевременно выпущенная «молния» с рассказом о достижении бригады, шефский концерт пионеров на передовом участке, вечер, посвященный передовому рабочему, просто человеческое спасибо за труд, сказанное прямо на рабочем месте, поднимают настроение, способствуют созданию творческой обстановки. И надо активнее использовать такие формы в нашей работе.

К нашему району, где сосредоточены все областные комитеты профсоюзов и Высшая профсоюзная школа, должны быть предъявлены более высокие требования по уровню руководства социалистическим соревнованием, и районный комитет партии в юбилейном году ждет от этих партийных организаций более весомого, чем прежде, вклада в дальнейшее развитие и совершенствование соревнования.

Далее докладчик отметил, что для дальнейшего развития социалистического соревнования необходимо активнее привлекать рабочих к составлению социалистических обязательств, к проверке их выполнения, постоянно развивать их инициативу, бережно и

струющий уже 13 лет.

Тепло встретили участники пленума выступление заместителя председателя районного совета ветеранов партии тов. Ряховской.

Ветераны партии, старые коммунисты района не устанут благодарить партию и правительство за заботу и внимание к нам, сказала она. Мы благодарим и партийные организации района за плодотворную и добрую работу, которую вы ведете, за поздравления ветеранов с 50-летним партийным стажем. Это прибавляет нам сил и жизни.

Нас радует, сказала тов. Ряховская, что подготовка к празднованию ленинского юбилея идет такими темпами, с такой сердечностью и человеческим теплом.

Основную часть своего выступления председатель Исполкома Октябрьского районного Совета депутатов тов. Баранов посвятил деятельности Исполкома, предприятий и организаций по благоустройству района. В 1968 году и I квартале 1969 года Исполком спрятал с плановым заданием и выполнил социалистические обязательства, завоевав второе место в городе. За этот период отремонтировано 35 тыс. кв. м жилья, все дома переведены на центральное отопление, заасфальтированы и одеты в зелень нарядные улицы и набережные, началось оборудование Дома занимательной науки и техники для подростков. Во втором полугодии вступит в строй Дом бытовых услуг, появятся новые предприятия торговли и общественного питания.

Прения по докладу секретаря РК КПСС Р. С. Б.

ха, как и весь коллектив, принял на себя повышенные социалистические обязательства, говорит тов. Сизова. Один из главных показателей для нас — это улучшение ассортимента выпускаемой продукции. И коммунисты нашего цеха оказывают техническую помощь филиалам объединения в улучшении качества и ассортимента продукции, в повышении производительности труда и экономии материала. Активное участие всех трудящихся в борьбе за качество уже дает свои результаты: в прошлом году 7 моделей объединения получили государственный «Знак качества».

Для нашего коллектива подготовиться к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — значит построить работу так, чтобы поднять уровень всей идеологической работы в институте, — так начал свое выступление в прениях ректор ЛИАПа тов. Напустин.

Далее тов. Напустин рассказал о планах партийной организации института на юбилейный год, об их осуществлении. Большой размах в институте получили конкурсы работ по общественным наукам. В прошлом году более 700 человек представили свои работы, в этом году готовятся к III Всесоюзному конкурсу более 1000 студентов.

На трибуне — слесарь-инструментальщик Опытного электротехнического завода тов. Курицын. Он говорит, что на заводе сейчас особенно чувствуется трудовой подъем, вызванный подготовкой к знаменательной дате.

По инициативе партийного бюро, говорит тов. Курицын, директор

завода издал приказ № 67 «О подготовке к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Общезаводская юбилейная комиссия составила план мероприятий, который был обсужден на участках и в отделах, было внесено немало дополнений.

Сегодня коллектив завода трудится над реализацией этого плана и выполнением своих социалистических обязательств.

Работе творческой интеллигентии в юбилейном году посвятил свое выступление секретарь партийного бюро Ленинградского отделения Союза художников РСФСР тов. Кочуков. Он подчеркнул, что время накладывает особый отпечаток на нашу жизнь, на людей, а это требует большой ответственности и вдумчивости от творческих работников, особенно от тех, кто трудится над образом Ильи.

Тов. Кочуков рассказал о подготовке художников к ленинскому юбилею, о намечающихся выставках, экспозициях.

Немногим более полугода назад мы отметили 50-летие Ленинского комсомола, начал свое выступление тов. Бигдай, первый секретарь РК ВЛКСМ. Это был первый этап подготовки к юбилею вождя. Задача комсомольских организаций в юбилейном году — вести коммунистическое воспитание молодежи, ее классовую за-

калку, марксистско-ленинское образование на ленинском образе. Раскрыть величие Ленина, говорит тов. Бигдай, значит раскрыть величие и непобедимость Коммунистической партии. Ленинские чтения и уроки, экскурсии и по-

СЕКРЕТАРЬ партийного комитета Адмиралтейского завода тов. Поляков в своем выступлении говорил о том, как готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина адмиралтейцы, что сделано и что еще предстоит сделать первичным парторганизациям. Благодаря усилиям каждого коммуниста, каждого рабочего, говорит тов. Поляков, завод вышел на широкую дорогу хозяйственной реформы, своевременно и с хорошей технической готовностью спустился на воду 22 апреля рыбодобывающую базу «Восток», успешно выполняет юбилейные социалистические обязательства.

«Первая производительная сила всего человечества есть рабочий, трудящийся», — напомнил тов. Поляков слова В. И. Ленина. Вот почему партийный комитет центра тяжести всей работы переносит в низовые партийные организации, в партийные группы, где решается судьба наших планов и где по-настоящему дается оценка нашей работе.

О том, как готовится встретить юбилей вождя коллектив швейного объединения им. Володарского, рассказал в своем выступлении портной-лаборант тов. Сизова.

Каждый труженик нашего це-



И. ЛЕНИНА—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Курицын, секретарь партийного бюро Ленинградского отделения Союза художников РСФСР Н. С. Кочунов, первый секретарь РК ВЛКСМ Г. Бигдай, слесарь-монтажник Адмиралтейского завода Б. А. Золотов, секретарь партийного бюро школы № 253 М. М. Массова, заместитель председателя районного совета ветеранов партии А. С. Раховская, председатель Исполнкома Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся П. И. Баранов и заведующий отделом организационно-партийной работы Областного комитета партии В. П. Провоторов.

Сегодня мы публикуем сокращениями материалы пленума.

Пинчук — памятник Ильичу в Братске. Ответственная работа ведется коллективами трех комбинатов художественного фонда. Особое место в их деятельности занимает оформление Центрального музея В. И. Ленина в Москве.

Однако и здесь много перешептываний проблем. Студия документальных фильмов, например, допустила выпуск некачественных картин. Имели место случаи, когда сюжеты, посвященные ленинской теме, носили поверхностный характер. Эти и другие недостатки в деятельности студии были предметом обсуждения бюро РК КПСС.

ГЛУБОКОЕ изучение и пропаганда идей марксизма-ленинизма стали одним из главных направлений идеологической деятельности партийных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся, отметил тов. Бобовиков.

Отличительной чертой политического просвещения сейчас является возрастающий интерес занимающихся к изучению ленинского теоретического наследия. Это подтверждено практикой работы большинства партийных организаций. Партийные организации стали более ответственно относиться к комсомольскому политическому просвещению, принимают непосредственное участие в новой его форме — Ленинском зачете.

Более 15 тысяч комсомольцев отчитались перед партией в своих трудовых делах, в умении применять полученные теоретические знания в практической деятельности. Интересно проходили Ленинские зачеты в кораблестроительном институте, в институте инженеров железнодорожного транспорта.

Но не обошлось без просчетов. Нередки случаи сведения Ленинских зачетов к поверхностному изучению определенных ленинских работ. Не избежали некоторые организации валового подхода к приему Ленинского зачета, где Ленинский зачет принимался оптом, без индивидуальной работы с каждым комсомольцем.

Одной из важных задач партийных организаций, определенных постановлением ЦК КПСС о достойной встрече юбилея, является воспитание у молодого поколения глубокой ленинской убежденности. Это особенно важно сейчас, в период обострения идеологической борьбы. Буржуазные идеологии учатывать возросшую роль ленинизма и прибегают ко всем новым угонченным методам фальсификации, делая главную ставку на идейное разоружение молодежи.

Проблема воспитания молодежи для нашей районной парторганизации имеет особую актуальность, так как в высших учебных заведениях, техникумах, профессионально-технических училищах

района занимается более 50 тысяч студентов и учащихся.

В честь ленинского юбилея в каждом учебном заведении приняты социалистические обязательства и планы, которые подчинены в первую очередь подготовке высококвалифицированных, идейно убежденных специалистов.

Прочно завоевали свое место в системе идейно-политического воспитания студенчества конкурсы по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ, международного молодежного движения. Сейчас в вузах идет активная подготовка к участию в III Всеобщем конкурсе студенческих работ по проблемам общественных наук. В кораблестроительном институте уже подано на конкурс более 600 работ.

Далее докладчик подробно остановился на задачах партийных организаций школ района.

В период подготовки к ленинскому юбилею все формы и методы нашей работы, подчеркнул тов. Бобовиков, должны способствовать новому политическому и трудовому подъему. И в этом деле немаловажная роль принадлежит не только идеологам, но и работникам сферы обслуживания и управлений организаций, куда люди идут со своими нуждами, за советом и помощью. По уровню их работы часто судят о Советской власти, о нашей партии, о ее политике.

За последнее время на страницах газет были подвергнуты резкой критике беспорядки в банях, прачечных и магазинах нашего района. Надо наконец Исполному сделать надлежащие выводы из этой критики и принять неотложные меры к наведению должного порядка в сфере обслуживания.

ИЗ СКАЗАНИЯ ясно, говорится далее в докладе, сколь многообразны и разносто-

ронни задачи партийной организации района, которые необходимо решить в ходе подготовки к ленинскому юбилею. Но общим для всех парторганизаций остается требование неустанного повышения боевитости каждого партийного звена, совершенствования стиля и методов партийной работы.

Поскольку боевитость партийной организации определяется активностью каждого коммуниста, подчеркнул докладчик, район партии придает большое значение прошедшему в последнее время партийным собраниям с повесткой дня «О ленинских принципах членства в партии и о выполнении их коммунистами». Многие из них выились в большой разговор о партийных делах, носили деловой характер. На конкретных примерах докладчик показал, как в ходе таких собраний коммунисты решали различные практические задачи: брали трудовые обязательства, рапортовали о производственных достижениях, вносили интересные и полезные предложения.

Кроме того, отметил тов. Бобовиков, прочность и боевитость партии определяются ее качественным составом, поэтому осуществление ленинского принципа индивидуального, качественного отбора в партию, и в первую очередь передовых рабочих из сферы материального производства, остается основным в юбилейном году.

Говоря о необходимости дальнейшего совершенствования работы с кадрами, докладчик особенно подчеркнул, что проверять людей надо в работе, обращая особое внимание на организацию и контроль исполнения. У нас все еще не преодолен разрыв между словами и делом, между решением и исполнением. И это справедливо

было отмечено в постановлении бюро ОК КПСС по нашему отчету о критике и самокритике.

Тов. Бобовиков привел ряд фактов, которые говорят о неумении некоторых партийных организаций претворять планы в жизнь, об отсутствии единства между словом и делом.

В постановлении ОК КПСС, говорится в докладе секретаря райкома, было отмечено, чтобы недостатки и их причины не только вскрывались, но и устраивались. Лишь настойчивое осуществление того, что является ценным и полезным в предложениях коммунистов, что способно поддержать в них творческий дух, развить критику и самокритику, помогает добиваться успехов.

Бюро РК КПСС, сказал тов. Бобовиков, сделало соответствующие выводы. Уже утвержден план практических мероприятий по реализации решения бюро Областного комитета партии. Этим планом предусмотрено, в частности, проведение в каждой партийной организации партийного собрания на эту важную для расширения внутрипартийной демократии тему.

Меньше года отделяет нас от ленинского юбилея. Немного остается времени для осуществления стоящих перед нами задач, и это требует приложения больших сил, опыта, знаний, приведения в действие всех резервов, имеющихся в арсенале партийного актива для обеспечения дальнейших успехов в развитии промышленности, науки, искусства. Бюро РК КПСС выражает уверенность, что коммунисты и все трудящиеся района еще теснее сплотятся вокруг ЦК КПСС, сделают все для претворения в жизнь ленинских заветов, для достойной встречи 100-летнего юбилея со дня рождения Владимира Ильича Ленина!

Бобовикова

Тов. Баранов отметил, что большую работу ведут по благоустройству предприятия и организации района.

Вместе с тем он обратил внимание на то, что ряд предприятий и учебных заведений устроились от этой работы или проявляют мало внимания (ЗКИ, фабрика «Рот Фронт» и другие).

Завершая выступление, тов. Баранов заверил, что работники городского хозяйства приложат свои силы, чтобы при активном участии трудящихся района сделать центральный район города самым благоустроенным.

Затем слова представляется заведующему отделом организационно-партийной работы ОК КПСС тов. Провоторову. Нет более высокого имени, чем имя Владимира Ильича Ленина; нет такого человека, который не стремился бы достойно встретить 100-летие со дня его рождения, сказал он. Главная задача партийной организации в подготовке и встрече ленинского юбилея — использовать весь активисты трудящихся, найти конкретные формы и методы работы.

Мы о многом можем рассказать, оценившая работу промышленности. Но если подходишь с меркой: необычайная дана требует необычайных дел, то надо признать, что главная задача еще не решена. Мне думается, говорит тов. Провоторов, сегодня надо обратить внимание на социалистические обязательства. Они должны быть конкретными, сравнимыми.

Партийные организации, подчеркнул он далее, в идеологической работе должны сосредоточить внимание на изучении и развитии трудящихся ленинского наследия. Ленинизм — наука о нашей сегодняшней жизни. Ленинские положения о производительности труда, о борьбе с буржуазной идеологией, о сектантстве и многие другие злободневны и в наши дни. Поэтому необходимо глубоко и популярно доносить ленинские идеи до каждого человека.

Вместе с тем, отмечается в постановлении, в работе первичных партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей по подготовке к юбилею имеются существенные недостатки.

Партийные организации еще не обеспечили вовлечения всех коллективов и каждого трудящегося в активную подготовку к достойной встрече ленинского юбилея, уровень работы ряда предприятий и организаций района не отвечает современным требованиям, допускается формализм в организации социалистического соревнования.

Пленум райкома КПСС поставил задачу: обвязать первичные партийные организации устранить отмеченные недостатки, направить свою работу на дальнейшее повышение уровня хозяйственной и политической деятельности, на успешное выполнение постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

В срок до 15 июля 1969 года проверить ход выполнения постановления по подготовке к юбилею, разузнать и обсудить в партийных организациях.

Приложенное постановление требует от первичных партийных организаций и хозяйственных руководителей вести настойчивую и последовательную работу по развитию инициативы и активности коммунистов, всех трудящихся в борьбе за досрочное выполнение

пятилетнего плана к 7 ноября 1967 года под девизом «Больше, лучше, дешевле!»

Первичным партийным организациям предложено шире использовать моральное и материальное стимулирование, добиваться гласности и сравнимости результатов соревнования, всенародно поддерживать инициативу трудящихся, оказывать им помощь в открытии лицевых счетов экономики, проведении ленинских трудовых вахт, организации движения за право называться «Победитель в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Постановление обязывает партийные организации и хозяйственных руководителей обратить особое внимание на дальнейший рост производительности труда за счет технического прогресса, изучения организаций труда, подъема культурно-технического уровня трудящихся.

В 1969 году разработать план социального развития района на 1971—1975 годы и разработать на сессии районного Совета депутатов трудящихся.

В целях повышения активности и ответственности коммунистов за выполнение требований Устава КПСС совместно внедрять в практику отчленение коммунистов перед товарищами по партии, шире развивать критику и самокритику как важное средство выявления и исправления ошибок и недостатков в работе.

Первичным партийным организациям активнее использовать подготовку к предстоящему ленинскому юбилею для повышения уровня руководства комсомолом. Оказывать действенную помощь комсомольцам и молодежи в орг-

анизации социалистического соревнования в честь 100-летия В. И. Ленина и в развитии движения «Каждому молодому рабочему — высокое профессиональное мастерство».

Исполному районного Совета депутатов трудящихся предложено сосредоточить внимание на выполнении обязательств, принятых в честь юбилея, на свое временном и полном вводе строящихся объектов, благоустройстве площадей, скверов, улиц и других мест, связанных с именем В. И. Ленина, завершении работ по Зеленому поясу Славы.

Исполному райсовета, партийным и профсоюзным организациям предпринять сферы обслуживания и управления инициативу трудящихся, оказывать им помощь в открытии лицевых счетов экономики, проведении ленинских трудовых вахт, организации движения за право называться «Победитель в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», пропагандировать положительный опыт работы коллективов, партийных организаций, передовиков производства.

Пленум РК КПСС выражает уверенность, что коммунисты и все трудящиеся района оправдывают нашу оценку и самокритику. Тов. Бобовиков привел ряд фактов, которые говорят о неумении некоторых партийных организаций претворять планы в жизнь, об отсутствии единства между словом и делом.

В постановлении ОК КПСС, говорится в докладе секретаря райкома, было отмечено, чтобы недостатки и их причины не только вскрывались, но и устраивались.

ТУРИСТЫ ВСТРЕЧАЮТ ЛЕТО

Заветам отцов верны!

Комсомольцы нашего района ежегодно проводят военно-патриотические слеты. Раньше эти слеты устраивали в летнее время и, к сожалению, студенты не участвовали в них. Слет 1969 года по решению райкома был проведен в удобное для вузовских команд время — с 8 по 11 мая.

Команда нашего института была включена в первую сильнейшую группу. Кроме нас, в первой группе были команды Адмиралтейского завода, объединения имени Володарского, ЛКИ, ЛИАПи и ЛИИЖГа.

VI военно-патриотический слет открылся митингом молодежи у райкома комсомола, на том самом месте, откуда в 1941 году уходи-

ли на защиту Ленинграда от фашистских захватчиков ополченцы Октябрьского района. После митинга все участники слета — а их было более 800 человек — отправились в район станции Сиверская, где на берегу реки Оредеж каждая команда разбила свой палаточный лагерь.

Слет явился заключительным этапом работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи за прошедший год. На нем были подведены итоги этой работы и определены победители. Большого успеха на слете добились члены туристской секции института. Наши ребята проявили максимум организованности, дисциплины и

сделали все возможное для успешной команды.

Волейболисты во главе с преподавателем кафедры физического воспитания В. И. Гавриловым в упорных поединках победили всех своих соперников и заняли первое место. Второе место заняла команда ЛИТМО в военно-спортивной эстафете и в соревнованиях по туристской технике. Третье место досталось нам в соревнованиях по туристскому ориентированию.

Особенно приятной для нас была победа в смотре-конкурсе художественной самодеятельности. За очень короткое время ребята подготовили литературно-музыкальную композицию, посвященную памяти героев, отдавших

свою жизнь за свободу Родины.

По итогам слета команда ЛИТМО заняла почетное третье место, пропустив вперед лишь команды таких крупных организаций, как Адмиралтейского завода и ЛКИ, имеющих большой опыт работы по военно-патриотическому воспитанию. А за организованность и инициативу нам было присуждено даже первое место. Каждый член нашей команды внес свой вклад в общий успех, но особенно хочется отметить председателя туристской секции института студента 435-й группы Геннадия Капустина, который проделал огромную работу по подготовке и проведению слета.

Подводя итоги слета, мы долж-

ны отметить, что наряду с успехами в военно-патриотическом воспитании молодежи у нас имеется ряд таких моментов, которые не могут не беспокоить. Основным из них является малое количество походов по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Нам нужно глубоко проанализировать всю военно-патриотическую работу в институте, чтобы к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина добиться в ней новых успехов.

Слет проходил под девизом «Заветам отцов верны!» Верность традициям старшего поколения — характерная черта советской молодежи. И студенты ЛИТМО своим активным участием в военно-патриотической работе должны на деле доказать, что в этом важном деле они не стоят в стороне.

Юрий МАЗУРЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ



На верхнем снимке: команда ЛИТМО на митинге у мемориальной стелы в честь ополченцев Октябрьского района, отдавших свою жизнь за свободу и независимость Родины в годы Великой Отечественной войны.

На снимке слева вверху: сдача рапорта. На снимке слева внизу: самая юная в нашей команде — Ирина Завитаева. На снимке справа: на «параллелях» — Юрий Федоров.

Фоторепортаж Геннадия Капустина.

Адмиралтейский завод, например, прямо скажем, не справился с этой задачей в первый день и отлынивал от этого поручения во второй. Наши же студенты перед самым тяжелым спортивным днем смирились с тем, что им пришлось сделать костер. Дано виновавшие виды организаторы слета были удивлены — ведь это не оставляло коллеги ЛИТМО от других обязанностей.

Территория лагеря ЛИТМО была самой чистой: ни одной бумажки, консервной банки или снура не оставили наши туристы после себя — все было тщательно зачехлено в специально вырытую яму.

Уже многие годы туристы ЛИТМО славятся настоящим спортивным духом: ни капли спиртного, ни одного грубого слова, никаких диких криков и воплей не услышишь от них. Наших студентов выгодно отличает исключительная вежливость, корректность поведения, высокая внутренняя и внешняя культура. Этим можно гордиться. Это стало традицией. Эту прекрасную традицию нужно бережно хранить!

Ю. КОТЛЕЦОВ,

начальник студенческого конструкторского бюро

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

телом, а вокруг — кружок туристов. Это не так.

Большой костер — это целое искусство. Достаточно сказать, что иногда в ходе подготовки такого костра три десятина человек целый день валят сухостой для сооружения, похожего на целую избу, где несколько срубов располагаются один в другом. Такой «костерон» освещает до утра добрый гентар и грее на расстоянии 30 метров. А самое сложное, что считается «высоким стилем», — это быстро и равномерно разжечь такую машину одной спичкой и в любую погоду.

ХРАНИТЬ ТРАДИЦИИ

Кадра
ПРИБОРОСТРОЕНИЮ
4-я стр., 4 июня 1969 г.

РЕДКОЛЛЕГИЯ

М-26209 Заказ № 693
Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.